

INTERESES LOCALES

PROBLEMAS GRANADINOS

Muy bien el llamamiento que hace el alcalde a los granadinos para que, quienes pueden prestar en esta ocasión un valioso concurso, den cuantas facilidades sean precisas con el fin de que el Ayuntamiento ofrezca al Estado sin dificultad el solar donde ha de construirse la nueva Casa de Correos.

Las facilidades que se piden son principalmente de orden económico. Y es menester encontrarlas allí donde deba emplazarse el edificio para resolver esta cuestión previa de la compra del solar. Nosotros unimos nuestra voz a este llamamiento de la Alcaldía y esperamos que las dificultades queden vencidas a impulsos del amor a Granada que en todos hemos de inspirarnos.

Sentado esto, hay que añadir algo más, también interesante. Estas cosas no han de resolverse exclusivamente por medio de llamamientos al patriotismo. Quiere decir que al Ayuntamiento le corresponde una actuación rápida y eficaz para resolver sin desfalecimientos las posibles dificultades. Dicho con toda claridad: haya facilidades o no, el problema ha de resolverse por que es cosa que interesa vivamente a la ciudad. Y es la Corporación municipal quien ha de resolverlo en poco tiempo y sin vacilaciones.

Precisamente, y así lo acaba de anunciar el alcalde, hay un plazo fatal. Si ese plazo transcurriera sin utilizar la cantidad consignada en los presupuestos del Estado para la construcción de la Casa de Correos, tendríamos que renunciar por ahora a la empresa. Esto da la medida de la actividad y de la eficacia que es indispensable desarrollar. Y no puede ni debe haber pretexto alguno que justifique el retraso de las iniciativas y gestiones municipales.

Hay que actuar sin demora, ya que la ocasión es propicia. Precisamente porque hemos perdido muchas ocasiones para resolver este y otros problemas, no es posible pensar que pueda repetirse el caso de arrojar por la borda estas justas aspiraciones de Granada. Venga el concurso de los granadinos llamados a dar facilidades; pero venga, decidida y concluyente, la gestión del Ayuntamiento para ofrecer en pocos días al Estado el correspondiente solar. Ha llegado la hora de poner fin a este largo proceso de una reforma, de tanto interés para nuestra ciudad y para el desarrollo del servicio de comunicaciones.

Un nuevo escrito que la Cámara de Comercio de Granada ha dirigido al ministro de Fomento, plantea una vez más el viejo pleito del ferrocarril de Ventas de Zafarraya a nuestra ciudad. En la exposición, publicada en nuestras columnas, se consignaron todos aquellos argumentos irrefutables que abonaban la terminación de esa línea ferroviaria, de tan enorme interés para malagueños y granadinos.

Realmente es inexplicable lo que ocurre con este ferrocarril. Suspendidas sus obras durante muchos años, precisamente al llegar la línea a la provincia de Granada, sólo puede atribuirse la paralización a la mala suerte que obstaculiza de continuo la resolución de nuestros problemas. No sólo se ven frustradas nuestras aspiraciones en cuanto a los nuevos proyectos—el ferrocarril Jaén-Granada-Motril es ejemplo clarísimo—, sino que ni siquiera se termina, en la parte que nos afecta, una línea cuyo mayor trazado ya está construido y en explotación.

Hay, pues, que insistir cerca del ministro de Fomento para ver si, por fin, nos llega a los granadinos la hora de que los Poderes públicos presten atención a nuestras necesidades.

Homenaje al duque de San Pedro de Galatino

El domingo, 1 de Junio, se verificará el acto de la entrega del álbum confeccionado por los artistas del Centro y con las firmas de sus socios, al excelentísimo señor duque de San Pedro de Galatino, testimoniándole el agradecimiento de la Sociedad por la labor que ha realizado y realiza en beneficio de Granada y como testimonio de su simpatía ante pasadas amarguras por él sufridas.

Las entidades que ya significaron su conformidad con este homenaje, en reunión celebrada el día 28 del corriente, hacen público que ante la imposibilidad de celebrar un acto solemne y popular antes de la marcha del conde de Benalúa, se adhieren al que celebra el Centro, para lo cual invitan a las Corporaciones públicas, oficiales y privadas, o a las Sociedades de cualquier género y clase que sean, a que firmen por medio de un representante su adhesión al homenaje, para lo cual, el domingo, 1 de Junio, de nueve a diez de la noche, estará el álbum en la secretaría del Centro para la firma de los representantes autorizados debidamente de cualquier corporación, entidad o sociedad sin distinción de matices.

Creando de su deber el Centro consignar el carácter totalmente apolítico del acto, al que ya se han adherido elementos de los más opuestos sectores, deseando no imponer a nadie coacciones por presiones directas, replica que, en honor de Granada y para demostrar la adhesión a figura de tan gloriosa historia ciudadana como el señor duque de San Pedro, se den por invitadas a firmar en el álbum las autoridades, las corporaciones oficiales y particulares y cuantas entidades crean de su obligación contribuir a este acto.

Un nuevo escrito que la Cámara de Comercio de Granada ha dirigido al ministro de Fomento, plantea una vez más el viejo pleito del ferrocarril de Ventas de Zafarraya a nuestra ciudad. En la exposición, publicada en nuestras columnas, se consignaron todos aquellos argumentos irrefutables que abonaban la terminación de esa línea ferroviaria, de tan enorme interés para malagueños y granadinos.

PUBLICACIONES

"Pedro de Mena"

El catedrático de nuestra Universidad don Antonio Gallego Burín ha publicado un interesante estudio con el título «Pedro de Mena y el misticismo español». Hombre de gran cultura artística el señor Gallego, este trabajo suyo sobre la personalidad del famoso escritor y su influencia en nuestra mística constituye un documento de valor positivo para el estudio y difusión de nuestros grandes imagineros.

El trabajo va ilustrado con fotografías de las más importantes obras de Pedro Mena, existentes en Barcelona, Granada, Toledo, Málaga, Madrid y otras ciudades.

Felicitemos al señor Gallego por la publicación de tan interesante obra.

Muerte de un hombre por la picadura de una víbora

Como dimos cuenta ayer a nuestros lectores, ingresó en el Hospital, procedente de Iznalloz, el vecino de dicho pueblo Antonio Gutiérrez Martínez, el cual había sufrido la picadura de una víbora.

Los facultativos de guardia calificaron su estado de pronóstico grave.

Ayer a mediodía dejó de existir en el mencionado establecimiento benéfico el desgraciado obrero, después de una agonía dolorosa y sin que los auxilios de la Ciencia pudiesen hacer nada por salvarle.

CAFÉ ESPAÑA

LOS HELADOS DE MAS FAMA Especialidades: «Turrón Napolitano» y «Leche rizada». El mejor café. PLAZA NUEVA La más típica, limpia y agradable

EL VUELO DEL "CON-DE ZEPPELIN"

La aeronave ha cruzado el Ecuador, prosiguiendo su ruta con rumbo a la Habana.

New York 29.—Según un radiograma, el dirigible «Graff Zeppelin» cruzó el Ecuador a la una de la madrugada, hora de Gaenwich.

El aeróstato sigue su viaje sin novedad con rumbo a Cuba.

Habana.—Ha causado gran descontento la noticia de la llegada del dirigible a la Habana, relativa a que el doctor Eckenner tiene el propósito de llegar a esta capital el viernes por la noche. Esto quitaría importancia al vuelo, así como el carácter de estrechamiento de lazos, pues al verificarse la llegada en la noche, el recibimiento que se piensa tributar se desluciría.

El Observatorio Nacional ha facilitado una nota muy optimista respecto a las condiciones atmosféricas. Todos los datos indican que el viernes a mediodía el cielo estará despejado.

Viajes románticos TOLEDO

Cuando nos acercábamos a Toledo, los campos secos y rajados me recordaron la jugosa frondosidad de los paisajes granadinos, y comprendí claramente la diferencia entre la rigidez castellana y la mollicie andaluza.

El tajo y la Puerta de Alcántara, la cúpula de la Catedral, las murallas, las torres, la ciudad apañada, me produjeron una melancolía inexplicable... La Catedral es un tratado de arquitectura; desde el gótico más puro, al churrigueresco más loco. Al entrar en ella, estaba recién desalajada por los fieles, después de una gran solemnidad. Todavía flotaba en la penumbra el perfume del incienso y como rumor de música y de rezos. Acostumbrado a la alegría y transparencia de nuestra Catedral, que por ser de Granada tenía que ser hecha para cantar el «Te Deum», me impuso cierto temor aquella otra levantada en tiempos de lucha y expiación: con sus muros centenarios oscurecidos, sus apaisados cuadros góticos, protegidos por rejas de negros hierros, y sus esculturas, que parecían angustiosas oraciones petrificadas...

Cuando Gaudier se quedaba extasiado, en Roma, ante los «primitivos», no hacía sino rendirse ante el espíritu y percibir el aliento de lo divino... Al contemplar las cabezas de los caballeros del «El entierro del Conde Orgaz», lo que en ellas subyuga, más que la factura y la originalidad del Greco, es la elegancia, la distinción, el valor, la religiosidad del siglo XVI...

San Juan de los Reyes, es una sinfonía de rica variedad de temas; una poesía, con profusión de rimas... A mí, tanto como al primer arquitectónico, me impresionaron las cadenas volutas de los cautivos cristianos, colgadas en lo alto, en el sólido muro, en cuya arista, recortando el cielo, se destaca la silueta de un rígido heraldo...

Toledo se parece mucho a Granada, sobre todo al Albaicín. Las mismas calles solitarias, recordadas por el sol, que deja caer batimientos de sombra del alero de los tejados; las mismas casas blancas, con grandes balcones, derramando flores sobre puertas mudéjares; el mismo aire que me filtra por callejas y patios y hace crujir las viejas maderas; las mismas rejas; análogo sabor, entre morisco y cristiano... La calle de Platerías, con sus «milagros» de plata, los almacenes de telas, con pirámides de piezas de bayeta a la entrada; las pretensiosas sombrerías; las dimensiones de las tiendas; el decorado, hasta las letras de las muestras, me recordaban al Zacatín de mi infancia. Zocodover, tiene algo de la plaza de Bibarramba. Los cafés y las hosterías conservan el carácter de los nuestros antiguos, y un clásico olor de repostería medieval...

Todo es triste, con la tristeza de los recuerdos. Cruzamos otra vez la imponente puerta y el vetusto puente... Abajo, junto a la vía férrea, los grillos cantaban su himno triunfal; nadie había en el campo; junto al río, una cansada mula volcaba los cantilanes de una noria; en la rojiza tapia que sostenía un parrillito raquítico, asomaban vistosos ramos de grosellas y unos cipreses daban al paisaje su nota melancólica... Bajaba el sol, y el tren también. Desde la ventanilla, veíamos cruzar las golondrinas, que iban quizás a buscar su rincón en alguna ventana gótica. Ya no nos parecía Madrid tan odioso... La Sierra, iluminada por el último rayo de sol, parecía una masa de hierro incandescente que se iba enfriando...

NICOLAS MARIA LOPEZ

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

Los funcionarios públicos

Nuestro colega madrileño «El Liberal» publica un interesante artículo titulado «La capacidad política de los funcionarios públicos». De él son los siguientes párrafos: «La función pública no es servidumbre. Es, por el contrario, toda una categoría social y política, a la que se deben los más altos respetos y las más relevantes consideraciones. El principio de función es toda una majestad a la que rinde vasallaje la misma ley, ya que con ésta no se hace otra cosa que proteger ese principio de función. La teoría no tiene nada de radical. No viene de Rusia. Es un postulado de las doctrinas más conservadoras de la civilización occidental. Por consideración al servicio público, al principio de función, llegan a declararse ilegales las huelgas que afectan a Comunicaciones, queriéndose decir con esto que no se puede privar a la sociedad de los servicios públicos, en nombre de ningún ideal, ya que todos los ideales tienen por finalidad prestar mejor esos servicios y no anularlos. La relación del funcionario con el Estado y con el Gobierno, no es la del «amo con el criado», no es una relación de servidumbre, sino de función pública, superior al Gobierno, al Estado y al funcionario mismo. De no ser así, ni los jueces harían más justicia que la que les mandaran hacer, ni los catedráticos podrían explicar más ciencia que la controlada por el Poder, ni los empleados desahuciarían los expedientes sin pedir antes a sus jefes respectivos la minuta de los dictámenes o de los informes que debieran rendir... Para que no ocurra esto, la ley debe proteger la libre función del juez, del catedrático y del empleado, declarando que no pueden ser declarados cesantes sin previo expediente, que no pueden ser trasladados porque son inamovibles y que incurre en delito sancionado en el Código quien por cualquier medio ejerciera coacción sobre los funcionarios para obligarles a prestar.

La ley debe proteger a los funcionarios y los ha protegido siempre; pero seis años y medio de dictadura invirtieron el orden de todas las cosas. Es necesario restablecer ese orden, haciendo la oportuna declaración sobre los siguientes extremos: Primero. Si deben interpretarse las leyes y demás disposiciones vigentes en el sentido de que prohíben a los funcionarios—cuya capacidad no está limitada de un modo expreso y categórico—la intervención activa en toda clase de actos políticos, cualquiera que sea la ideología que se defienda, aun siendo contraria al Gobierno y al régimen constituido. Segundo. Si puede cualquiera autoridad gubernativa prohibir, coaccionar directa o indirectamente o influir de alguna manera en la actividad política de los funcionarios, en tanto éstos no infrinjan con sus actos, sus palabras o sus escritos las disposiciones del Código penal o de la ley de Orden Público. Convendría que sobre estos extremos dictara el Gobierno una norma con carácter, a fin de aclarar las dudas que sobre esta materia puedan tener los gobernadores.»

Los cambios Dice «El Sol» comentando la nota del ministro de Hacienda sobre la intervención de los cambios: «La sustancia de esta nota es que a las pesetas obtenidas por la venta de libras, que fueron 321 millones, hay que añadir 18.126.426 pesetas que se obtuvieron de la venta de pesos argentinos. Pasa ahora saber cuánto y cómo se va a percibir el resto del importe de los pesos argentinos de que dispone el Comité, porque 14,5 millones de pesos argentinos hacen más de 18,1 millones de pesetas. ¿Por qué exponer a medias y a retazos las operaciones de la intervención? No es el asunto tan complejo que no pueda ser objeto de una explicación llana y completa, sin necesidad de recurrir a Comisiones sabias. Pero lo primero que hace falta es no ahorrar detalles esenciales. Esencial es todo lo que dice la nota aclaratoria y que debió ser dicho en la primera. Aparte de los 18,1 millones mencionados, el Tesoro tiene a su disposición 13,4, producto de los intereses devengados por los préstamos que hizo el Comité con las pesetas obtenidas de la venta de moneda extranjera. Esa cifra representa una importante atenuación de la carga de gastos e intereses que causaron los créditos abiertos en el exterior. Pero, en todo caso, lo principal en este asunto de la intervención es la perspectiva de la liquidación del em-

préstimo oro, contraído para saldar los descubiertos que aquella produjo. Si hoy hubiese que liquidar ese empréstito comprando libras al cambio del día, el Tesoro tendría que pagar un tercio más de la suma de pesetas que recibió; perdería, por consiguiente, unos 120 millones. En diez años pueden ocurrir muchas cosas ciertamente; pero la perspectiva es poco satisfactoria, porque, si se ha de llegar a la estabilización, no hay mucha probabilidad de que ésta haya de efectuarse a un tipo tan inferior al actual que se acerque al cambio de 30,67, a que, por término medio, se cedieron a nuestro país las libras tomadas por el Comité.»

Madrid 29.—El ministro de Economía, hablando con los informadores, dijo: «En los últimos días de este mes iré a Lieja a fin de inaugurar el pabellón español que allí hemos instalado, y en este viaje me detendré un par de días en París para aceptar la invitación del Gobierno francés y hablar de asuntos de gran interés para España. El Ministerio que regenta es muy complejo. En él hay mucho que hacer y a mí no me faltan energías ni deseos de trabajar. Tengo en estudio un proyecto de mucho interés, cuyo contenido no creo conveniente anticipar. Refiriéndose a Cataluña, manifesté que venía muy buena impresionado. El espíritu que allí domina—agregó—es comprensivo; se hace aprecio de la conducta observada por el Gobierno. Y es que los problemas que afectan al sentimiento hay que tratarlos con una gran delicadeza y mesura. En tal sentido, se reconoce unánimemente la ponderación y ecuanimidad de Berenguer en este asunto, que no tiene nada de difícil ni de inabordable, llevándolo con justicia y cautela.

Interesantes manifestaciones del ministro de Economía

Madrid 29.—El ministro de Economía, hablando con los informadores, dijo: «En los últimos días de este mes iré a Lieja a fin de inaugurar el pabellón español que allí hemos instalado, y en este viaje me detendré un par de días en París para aceptar la invitación del Gobierno francés y hablar de asuntos de gran interés para España. El Ministerio que regenta es muy complejo. En él hay mucho que hacer y a mí no me faltan energías ni deseos de trabajar. Tengo en estudio un proyecto de mucho interés, cuyo contenido no creo conveniente anticipar. Refiriéndose a Cataluña, manifesté que venía muy buena impresionado. El espíritu que allí domina—agregó—es comprensivo; se hace aprecio de la conducta observada por el Gobierno. Y es que los problemas que afectan al sentimiento hay que tratarlos con una gran delicadeza y mesura. En tal sentido, se reconoce unánimemente la ponderación y ecuanimidad de Berenguer en este asunto, que no tiene nada de difícil ni de inabordable, llevándolo con justicia y cautela.

REGALO DE UN EDIFICIO A UN OBRERO IMPOSIBILITADO

Barcelona 29.—El ministro de Trabajo asistió esta mañana al acto de colocación de la primera piedra para la construcción de un edificio para un obrero imposibilitado, donativo que hace una sociedad constructora de casas baratas.

Barcelona 29.—El ministro de Trabajo asistió esta mañana al acto de colocación de la primera piedra para la construcción de un edificio para un obrero imposibilitado, donativo que hace una sociedad constructora de casas baratas.

Barcelona 29.—El ministro de Trabajo asistió esta mañana al acto de colocación de la primera piedra para la construcción de un edificio para un obrero imposibilitado, donativo que hace una sociedad constructora de casas baratas.

Barcelona 29.—El ministro de Trabajo asistió esta mañana al acto de colocación de la primera piedra para la construcción de un edificio para un obrero imposibilitado, donativo que hace una sociedad constructora de casas baratas.

Barcelona 29.—El ministro de Trabajo asistió esta mañana al acto de colocación de la primera piedra para la construcción de un edificio para un obrero imposibilitado, donativo que hace una sociedad constructora de casas baratas.

Barcelona 29.—El ministro de Trabajo asistió esta mañana al acto de colocación de la primera piedra para la construcción de un edificio para un obrero imposibilitado, donativo que hace una sociedad constructora de casas baratas.

Barcelona 29.—El ministro de Trabajo asistió esta mañana al acto de colocación de la primera piedra para la construcción de un edificio para un obrero imposibilitado, donativo que hace una sociedad constructora de casas baratas.

Barcelona 29.—El ministro de Trabajo asistió esta mañana al acto de colocación de la primera piedra para la construcción de un edificio para un obrero imposibilitado, donativo que hace una sociedad constructora de casas baratas.

NOTAS UNIVERSITARIAS

Premio Ovelar

Por el Rectorado se han anunciado a oposición los premios titulados «José Ovelar», correspondiendo este año a las Facultades de Medicina y Farmacia. Las solicitudes documentadas se presentarán en la secretaría general de esta Universidad hasta el día 11 de Junio próximo, a la una de la tarde.

Bachillerato universitario

Los alumnos del Bachillerato universitario de Ciencias y Letras procedentes del Instituto de Almería se presentarán el día 4 de Junio, a las nueve de la mañana, para dar comienzo a los exámenes.

TORMO Y QUIÑONES DE LEON, EN BARCELONA

Barcelona 29.—El ministro de Instrucción Pública señor Tormo llegó esta mañana procedente de Madrid. Desde la estación se dirigió a la Universidad, conferenciando extensamente con el rector. En el subexpreso de Francia llegó también el embajador de España en París señor Quiñones de León.

HACE 45 AÑOS Efemérides de EL DEFENSOR

30 de Mayo de 1885

Se publicaban las carocas del poeta don Antonio Afán de Ribera, que en número de 28, serían colocadas en el decorado de la plaza de Bibarramba durante las fiestas del Corpus. Entre ellas sobresalían las siguientes: Campo: Detrás de un enverjado de hierro se divisa un carnero con unos enormes cuernos. Una señorita y un caballero que están agarrados del brazo, lo contemplan.

—Te has turbado de repente; ¿qué en ese bicho te apura? —¡Ay, amigo don Vicente, créy ver a mi esposo ausente, es el diablo en su figura!

Un salón: En un extremo una tribuna, y en ella una mujer en actitud de hablar y con los brazos extendidos y una plancha en la mano. Enfrente una especie de anfiteatro con varias cabezas, de señoras.

Tan grande es la ilustración de este siglo de locura, que ya en mujeril sesión, se pide la abolición de la plancha y la costura.

Plaza: En medio un edificio con un letrero que dice: «Contribuciones». En el extremo contrario un labriego con los brazos extendidos, pidiendo misericordia.

La contribución se altera, pero siempre en nuestro mal, la subida, una friolera, hoy nos perdonan la sal y nos echan en salmuera.

Los árboles del Salón con todas las ramas cortadas. Si es conveniencia o deseo, mi insuficiencia lo acata; pero resulta muy feo haber dejado tan chata la alameda del paseo.

Una faca colosal, destacándose en el fondo del cuadro. [Como el vicio se destaca] En siglo de menos luz a que tanto se le ataca, era el emblema la cruz; hoy lo que impera es la faca.

Campo: Una locomotora con la chimenea echando humo, tirando de ella en varas un jumento, y otro en cuartas, y delante un labriego haciendo grandes esfuerzos para que anden, tirándole de la brida.

La concurrencia asombrada, sacude alegre el espín, contemplando entusiasmada, el último figurín de los trenes de Granada.

—Ayer por la mañana ocurrió una horrible desgracia en la Fuente Nueva. Un chico de 9 años que llevaba un novillo a beber, fue arrastrado por éste, al emprender veloz carrera y no poder el muchacho deslirse la cuerda que ataba al animal, y cuyo otro extremo él tenía atada a la cintura. Cuando fué detenido el novillo, el infeliz muchacho era cadáver.

—El señor don Matías López y la duquesa de Santofía ofrecieron al doctor Ferrán cuantos recursos necesitase para continuar la campaña anticolorista.

—Se hacía imposible un acuerdo entre los elementos liberales. El general López Domínguez mantenía íntegra la Constitución del 69.

Gonzalo HERNANDEZ AUGER

Lea esta tarde

«EL DEFENSOR DE GRANADA», ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

El Defensor de Granada

ECOS DE SOCIEDAD

Aprobó con inmejorables notas el primer año del Bachillerato el niño Manuel Arcas Fernández.

Nuestra enhorabuena a tan aventajado alumno, como igualmente a su padre, nuestro compañero en la Prensa don Manuel Arcas.

—Ayer, a las seis de la tarde, se celebró en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias el enlace de la simpática y bella señorita María Paz Olmedo Collantes con el culto abogado don Antonio Hernández Carrillo y Fernández.

La iglesia estaba espléndidamente adornada de flores y lucía toda su iluminación eléctrica.

A los acordes de una Marcha nupcial penetraron los novios en el templo.

Fueron padrinos doña Concepción Fernández Jiménez, madre del novio, y don Miguel Olmedo Villalobos, padre de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos: el alcalde de Granada don Joaquín Ramírez Antrás, el presidente de la Diputación D. Antonio Montes Garzón, don Mariano Fernández Sánchez Puerta, don Antonio Ortega Molina, don Ricardo Gómez Contreras, don Enrique Hernández Carrillo, don Francisco Olmedo, don Antonio Olmedo y don Ramón García Ruiz.

Benidijo la unión el capellán real don José Villanova.

teos, García Tarifa, doña Elena Baraona, señoritas de Castro y señoritas de González.

La feliz pareja, a la que deseamos toda clase de venturas, saldrá en viaje de novios para Barcelona y otras ciudades.

—Por los excelentísimos señores marqueses de Guadacorte, y para su hijo don Miguel, fué pedida ayer tarde de la mano de la distinguida y bellísima señorita Angustias Müller Rodríguez-Acosta.

DE MARACENA FIESTA DE LAS HIJAS DE MARIA

Se ha celebrado con gran solemnidad el mes de María en este pueblo, y como digno remate se piensa que el día 31 del actual sean las fiestas que anualmente dedica a su Patrona esta Asociación.

El programa será el siguiente: el día 30 recordará las calles de este pueblo la banda de música de la localidad anunciando las fiestas, disparándose cohetes y palmas reales.

El día 31, a las siete de la mañana, saldrá el Santo Viático para los enfermos impedidos; a las diez y media será la función de iglesia, oficiada por las Hijas de María. Será orador el catedrático del Seminario y coadjutor de esta parroquia don José López Toro.

Al terminar la misa serán obsequiadas las autoridades e invitados. Por la tarde, a las ocho, saldrá la procesión de las Hijas de María con la imagen de la Purísima y asistencia de las autoridades.

Se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales en la plaza de la iglesia. Después de la procesión tendrá lugar una velada que amenizará la banda de música de la localidad.

—El Corresponsal.



—Mañana cumplo veinticinco años. —(Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo lo cumplo por primera vez.

INFORMACION TAURINA

En una población del Sur de Francia, los miembros de la Sociedad Protectora de Animales se oponen a la celebración de una corrida de toros

Corridos suspendidos

Madrid 29.—A causa de la lluvia se han suspendido la anunciada en la plaza de la Corte y la novillada de Tetuán de las Victorias.

Por dificultades económicas se suspende una corrida

Valencia 29.—Para hoy se había anunciado una corrida en la que había de lidiarse ganado de Albaserra, alternando Niño de la Palma, Manolo Martínez y Barrera, pero a última hora surgieron dificultades de índole económica y el espectáculo quedó suspendido.

Los apoderados de los diestros estuvieron en el Gobierno civil para denunciar la informalidad de la Empresa, y la sorpresa de todos no tuvo límites al comprobarse que en dicho Centro no se tenía la menor noticia de la corrida que iba a celebrarse, ya que no había sido solicitada la correspondiente autorización ni presentado el cartel.

En Oviedo

Oviedo 29.—Hoy se verificó la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Pablo Romero por los diestros Márquez, Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida.

Muy buena entrada y la tarde está lluviosa.

Primero.—Márquez lo lancea modesto.

Con la muleta hace una buena faena, para un pinchazo echándose fuera y dos estocadas atravesadas. (Pitos.)

Segundo.—Marcial lo fija con unas verónicas, que se aplauden.

Inicia la faena de muleta con dos naturales soberbios, a los que siguen otros de pecho y por alto, que son aplaudidos.

Entrando bien, coloca una magnífica estocada, que mata. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Bienvenida se luce toreando de capa y es aplaudido en banderillas.

Con la flámula da tres naturales y uno de pecho magnífico, que entusiasman al respetable.

Sigue la faena por ayudados y otros, y termina de dos pinchazos y una estocada superior. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Márquez no hace nada con el capote.

Con la muleta ejecuta una faena valiente e inteligente y mata de un bajonazo.

Quinto.—Marcial encuentra el toro aplomado; pero no obstante realiza una faena valiente e inteligente.

Entra a matar y lo hace de dos pinchazos y media estocada buena. (Palmas.)

Sexto.—Bienvenida hace una buena faena de muleta con pases por alto y de pecho, y despacha de un pinchazo y una estocada.

En Sevilla

Sevilla 29.—Se ha celebrado esta tarde, con un lleno completo, la anunciada novillada, lidiándose reses de Albes del Río por los diestros Balderas y Solórzano.

Al hacer el pase las cuadrillas se oyen abundantes aplausos.

Primero.—Balderas realiza excelente faena de muleta con pases de pecho y naturales.

Mata al bicho de un pinchazo y media estocada. (Ovación.)

Segundo.—Solórzano se cibe en unas verónicas, siendo aplaudido.

Muleta valiente, aguantando serias tarascadas. Aprovechando la primera igualada, atriza media estocada alta y descabella.

Tercero.—Balderas lo lancea con arte.

El bicho se queda mucho al pasarse de muleta, supliendo esta deficiencia el diestro con arrojito y valentía.

Mata al animal de un pinchazo y media estocada. (Palmas.)

Cuarto.—Solórzano encuentra al bicho aplomado. Realiza una faena, sobresaliendo algunos naturales, y mata de media estocada atravesadilla. (Palmas.)

Quinto.—Balderas le saluda con unas verónicas suaves, pero embarrullado.

La primera parte de la faena resulta muy valiente y luego se desluce.

Sexto.—Solórzano da cuatro verónicas superiores, que se ovacionan.

Torca por pases altos, y a la primera igualada, entrando bien, deja una estocada caída. Repite con dos más y el público protesta. Cuando intenta el descabello, el bicho se acuesta.

Los miembros de la Sociedad Protectora de Animales se oponen en Francia a la celebración de una corrida de toros

París 29.—Se reciben noticias de Melu dando cuenta de que para hoy se había anunciado una corrida de toros a beneficio de las Escuelas municipales.

La Plaza se había construido con arreglo al tipo clásico de todas las que existen en la Provenza.

Por la mañana llegaron a dicha población en numerosos autocamiones sesenta miembros de la Sociedad Protectora de Animales y las autoridades, en previsión de incidentes, mandaron a la Plaza dos escuadrones de gendarmes.



Sraddda-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Basquets Hermanos y C. Sección: 10, Cortes, 591 - A. Barcelona.

Venta en perfumerías.

INFORMACION DE PROVINCIAS

De la cárcel de Verín (Orense) se han fugado cinco presos, internándose en Portugal

Ha sido detenido el cajero que estafó 65.000 pesetas en el Banco Español de Crédito de Las Palmas

Evasión de presos

Orense 29.—De la cárcel de Verín se han fugado los reclusos Jesús Ricardo Ortiz, Albino Fernández, José Gómez, Francisco García y Salvador Alberdi.

Para lograr su objeto rompieron las tablas del techo, que constituyen el suelo del salón capitular del Ayuntamiento, y por una ventana se descolgaron a la calle, huyendo. Parece ser que se internaron en Portugal.

Los referidos presos habían de comparecer ante esta Audiencia el día 29 para ser juzgados.

La Guardia civil ha hecho pesquisas para ver de atrapar a los evadidos, pero sin resultado alguno.

Se pide reparación para un magistrado, otra víctima de la Dictadura

Valladolid 29.—En «El Norte de Castilla» publica hoy un artículo el señor Royo Villanova, lanzando la idea de que se tribute un homenaje de reparación en honor del magistrado don Isidoro Coloma, quien se vio obligado a pedir la jubilación ante los vejámenes y sufrimientos físicos y morales de que le hizo objeto la Dictadura, trasladándolo primero a Zaragoza y después a Barcelona.

Pide además el señor Royo y Villanova que después del homenaje se le reintegre a la Magistratura.

Regreso del ministro de Fomento

Zaragoza 29.—El ministro de Fomento, señor Matos, regresó a Madrid en el rápido de hoy.

En la estación fue despedido por las autoridades y numeroso público.

Botadura de una gabarra

Bilbao 29.—Esta mañana, y después de siete horas de intenso trabajo, se ha conseguido botar al mar una gabarra de 700 toneladas, que ayer no se pudo hacer en los astilleros de Deusto.

Homenaje en honor de los conquistadores de América

Sevilla 29.—Esta mañana se ha celebrado en la Avenida de la Raza del sector Sur de la Exposición una misa en honor de los conquistadores de América.

Formaron las tropas de la guarnición y asistieron numerosas comisiones y representaciones.

Luego se obsequió a los asistentes con un banquete en la Exposición.

Es detenido un cajero que se fugó llevándose una importante cantidad

Sevilla 29.—La Policía ha detenido a un individuo llamado Antonio Galbán, que ocupaba el cargo de cajero de la sucursal del Banco Español de Las Palmas, y que, como se recordará, hace días se fugó llevándose consigo 65.000 pesetas.

Fueron intervenidas al detenido 17.000 pesetas en metálico y una importante cantidad en billetes de la Lotería.

Antonio Galbán quedó a disposición de las autoridades judiciales.

Salón Regio

Hoy Viernes 30 de Mayo de 1930

Programa MUDO

Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde. La última será a las 11 y 1/2 de la noche.

RIGUROSO ESTRENO de la interesante producción titulada

RESCATE

Interpretada por la simpatísimas artista LOIS WILSON y el inteligente actor Edmund Burns.

PRECIOS: 30 céntimos butaca

Mañana sábado. "El Angel Pecador"

Film sonoro de la "Paramount"

De Cataluña

El estado del presidente

Barcelona 29.—El general Berenguer abandonó esta mañana el lecho.

Los doctores que le asisten encontraron al presidente muy mejorado, manifestando que seguramente mañana podrá reanudar su vida ordinaria.

El jefe del Gobierno recibió varias visitas, entre ellas al príncipe Gabriel de Borbón y al ministro de Instrucción Pública, que llegó esta mañana.

La jornada regia

Barcelona 29.—El rey visitó la Granja experimental de Caldas de Montbuy.

Después estuvo en el Tiro de Pichón, donde almorzó y pasará la tarde.

La reina e infantes visitaron el Hospital Clínico y después el Dispensario de Hospitales.

El Barcelona vence al Arenas

Barcelona 29.—En el campo de las Cortes se ha celebrado esta tarde un encuentro entre el Barcelona F. C. y el Arenas.

Sobre la situación del nitrógeno en el mundo

América produce hoy dos veces más nitrógeno sintético que en el año 1928

Washington.—Desde el año 1919 se ha cambiado radicalmente la situación del nitrógeno en todo el mundo y también en los Estados Unidos de América. Un Comité de la Casa de Representantes en los Estados Unidos, que se ocupa del problema de las cascadas de Muelle Shoals y sus fábricas de nitrógeno, ha dado interesantes detalles a Charles J. Brand, secretario de la Liga de fabricantes de abono artificiales sobre la producción de nitrógeno en América.

«Hace diez años», dice, «producía América por vías sintéticas, solamente 250 toneladas de nitrógeno, y el sulfato amónico, el producto más importante para la obtención del abono artificial costaba 92 dólares por tonelada. En 1929 produjo América 84.000 toneladas de nitrógeno sintético, y el sulfato amónico costaba aproximadamente 40 dólares por tonelada. La capacidad de las fábricas de nitrógeno sintético en los Estados Unidos alcanzó a 135.000 toneladas, es decir, cinco veces mayor que en 1926.

El proceso de zyanamido, para el cual también están adaptadas las fábricas de nitrógeno en Muscle Shoals, sólo ha contribuido a una mediana producción en los últimos años, mientras que las cantidades de nitrógeno obtenidas por procedimiento sintético se han duplicado en los pasados tres años. De la producción de nitrógeno de la información oficial del año 1928-1929, sólo el 10 por 100 se obtuvo por aquel proceso, mientras que más del 40 por 100 fué a base del proceso sintético.

El abaratamiento de nitrógeno, los métodos más económicos de producción y la concurrencia enorme de más de 600 fabricantes de abonos artificiales han conseguido que el precio del abono artificial sólo acuse un sobrepeso sobre el de tiempo de paz de 9,1 por 100, mientras que todos los productos agrícolas, y tomando en consideración el Index, tienen un 31 por 100 y los productos no agrícolas han subido el 49,9 por 100.

La Junta de Gobierno del Ateneo madrileño no aceptará su reelección para los cargos que ocupan

El entierro del escritor Gabriel Miró constituyó una imponente manifestación de duelo

La reelección de cargos directivos en el Ateneo de Madrid

Madrid 29.—En el tablón de anuncios del Ateneo de Madrid apareció esta tarde un escrito firmado por Marañón, Jiménez Asúa y Bonilla—presidente, vice y secretario—, a los que se unieron después las firmas de otros, anunciando a los socios que en ningún caso y por ningún concepto aceptarían la reelección en sus respectivos cargos en las elecciones que tendrán lugar el sábado a las tres de la tarde.

La razón de su actitud se fundamenta en considerar que el ritmo que algunos ateneístas pretenden imponer al Ateneo en su actuación política no corresponde exactamente a su criterio, pues entienden que en el momento actual, y mientras no se dé mayor claridad a las agresiones contra la libertad del Ateneo, se encuentran en el caso de aconsejar un ritmo más acompasado en este asunto.

Con este motivo, en el Ateneo ha reinado gran efervescencia toda la tarde, oyéndose argumentos y comentarios para todos los gustos.

Recurso contencioso-administrativo

Madrid 29.—Instado por buen número de funcionarios del cuerpo de Vigilancia se ha interpuesto recurso contencioso-administrativo contra la disposición que dió la Dictadura, por virtud de la cual podían ascender y ascensionaron muchos empleados por elección, lo que se prestaba al favoritismo.

Así lo entendió el director general de Seguridad señor Mola, quien al poseerarse de su cargo dejó en suspenso la referida disposición, siendo recibido tal acuerdo con el beneplácito de todo el Cuerpo, pero como ello pudiera representar un

El monumento a Concepción Arenal

Madrid 29.—Según una nota facilitada a la Prensa, los trabajos monumento a Concepción Arenal están muy adelantados y se reciben muchas cantidades para la suscripción.

El acto de la colocación de la primera piedra se celebrará en breve, colocándose en el Parque del Oeste.

Las lluvias en España

Madrid 29.—Las lluvias son generales en España.

En Castellón, Zaragoza, Alcoy y otras poblaciones ha llovido torrencialmente.

Entierro de Gabriel Miró

Madrid 29.—Hoy ha tenido lugar el entierro del insigne escritor Gabriel Miró.

En el cortejo figuraban numerosas representaciones, literatos, artistas y periodistas.

El fúnebre acto constituyó verdadera manifestación de duelo.

Cine científico

Madrid 29.—En el Cinema Royal se ha verificado hoy una interesante sesión de cine científico.

En la primera parte se proyectaron películas sobre crustáceos y gusanos, y en la segunda se exhibieron las maravillas del reino mamífero del África Oriental.

Por el mundo

Los cuadros falsificados

Es casi un escándalo: la falsificación de obras maestras de la pintura, por valor de centenares de miles de francos, constituye un suceso sensacional.

No es para indignarse: ni siquiera para molestar a la justicia: este timo, como el de los perdigones y del portugués y los recortes de periódicos simulando sumas fabulosas en billetes de Banco, son un castigo merecido a los tontos o a los avariciosos.

El que da una millonada por un Velázquez o un Goya falsificados, no lo hace por amor al arte sino por vanidad o por reverendo a mayor precio; cree que ha comprado una ganga; ese mismo comprador, deslumbrado ante una firma célebre, es incapaz de comprar un cuadro bueno a un artista joven; la calidad de la obra no le importa; la firma sí.

Los grandes coleccionistas no sienten la emoción del arte, no aman la pintura por sí misma, no lo entienden, y la prueba es que adquieren copias de los grandes cuadros pagándolas a precios enormes, sólo porque en una esquina del lienzo aparece el nombre de Murillo, o de Millet, o de Fragonard, o de Mengo, o de cualquiera de los inmortales pintores.

Después de todo ¿qué diferencia hay entre el original y una copia exacta? ninguna; ¿qué es lo que pierde un cuadro cuando se descubre que la firma es falsa? nada absolutamente; las figuras son las mismas, el fondo es el mismo, idéntico el dibujo, igual el color.

Es más bien motivo de regocijo para los aficionados al arte esa falsificación monstruo, tan hábilmente ejecutada.

Que un cuadro valga millones millones que no beneficien al autor muerto hace siglos, es ridículo y a los compradores que invierten en capitales en estos caprichos les está muy bien empleado que les resulten falsas las firmas: tales prodigalidades para cosas tan accesorias y simples, cuando falta dinero para tantas esenciales y necesarias son signo de un bizantinismo social, insultante, que sumas que podían emplearse en proporcionar trabajo y crear riqueza, se dedican a caprichos inhumanos y hasta peligrosos; la historia del mundo lo dice con sus hechos: cuando los palacios están llenos de estatuas, de cuadros, de vasos preciosos y de tesoros, es cuando llegan los bárbaros.

Y para qué vamos a decir más.

LA CONQUISTA DEL AIRE

INTERESANTE NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE MARRUECOS SOBRE EL RESCATE DE LOS AVIADORES

Madrid 29.—En la Dirección General de Marruecos y Colonias han facilitado la siguiente nota:

«El delegado en Cabo Juby del alto comisario de España en Marruecos comunica a las veintuna horas de ayer día 28 que el día 21 se iniciaron las pesquisas para buscar a los aviadores, dificultades por no conocerse el itinerario que habían seguido, así como la situación de los aparatos, que carecían de estación radiotelegráfica.

El día 26 se recibieron las primeras noticias de los aviadores en Cabo Juby por una carta del comandante Burguete, traída por un indígena, en la cual explicaba que se había visto obligado a tomar tierra en Aksa, lugar situado a unos cuarenta kilómetros de Cabo Bojador y a unos veinticinco de la costa, por avería en el tubo de agua.

El capitán Núñez, con objeto de auxiliar a su compañero, aterrizó sobre un montículo de arena.

«Ayer salió para Cabo Juby el canchero «Canalejas», a cuyo bordo van un oficial y varios indígenas con objeto de efectuar gestiones por el rescate de los aparatos que se encuentran a las cabillas del interior.

A las quince y treinta ha llegado el trimotor «Ford» a Agadir, sin novedad, conduciendo al coronel Ascensio.»

Comunicando con el «Graf Zeppelin»

Miami (Florida) 29.—La estación de telegrafía sin hilos de la Tropical Radio Company logró esta tarde establecer comunicación, con la que lleva a bordo el dirigible alemán.

Antes de que éste pudiera fijar su situación quedó interrumpida, no habiendo cesado de percibirse las llamadas intermitentes de la estación de la aeronave.

El general Berenguer mejora lentamente

Barcelona 29.—Los periodistas que hacen información diaria en la Delegación de Hacienda fueron recibidos esta tarde por el secretario particular del presidente, quien les comunicó que éste continúa mejorando de la afección que padece.

Horario de trenes

SALIDAS

7.25. Directo a Alicante.

8.00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Balmes, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla).

8.45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid.

11.25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería.

13.10. Para Moreda, Linares y Madrid. En Baeza, enlace con el nuevo expreso Sevilla-Valencia-Barcelona.

13.25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Lique.

16.25. Expreso, con primera clase, para Málaga y Sevilla.

19.40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco).

17.10. Para Guadix, con enlace en Moreda con el expreso para Almería.

18.10. Expreso, con primera y tercera clase, para Ronda, con combinación para Málaga y Córdoba.

18.20. Para Iznalloz.

La Moda Práctica es la revista del hogar

Suscripción, al mes, 0'75 céntimos

Guía del lector

SERVICIOS DE CORREOS CERTIFICADOS

Cartas, papeles de negocios y medicamentos, de 3 y media a 7 de la tarde.

A la hora de los correos, por la tarde, se suspende el servicio. Días festivos, de seis a siete.

SECRETARIA De nueve a trece.

VALORES DECLARADOS De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

Coliseo Olympia

Hoy Viernes 30 de Mayo de 1930

PROGRAMA

1. Sinfonía por la Orquesta. Augustin.

2. Estreno de la preciosa película de Dibujos Animados en una parte titulada Félix entre Ratonos

3. ESTRENO de la estupendísima super-producción Metro Goldwyn Mayer, en 7 partes titulada

ROSE MARIA

Interpretada por la escultural actriz JOAN CRAWFORD, con el simpático actor JAMES MURRAY. Super-Comedia de gran interés, con escenas de una emoción extraordinaria.

PRECIOS: Butacas de patio, 0,50. Id. de piso principal, 0,30. General, 0,20

Mañana, sábado, extraordinario estreno español

EL REY QUE RABIÓ

Por JOSE MONTENEGRO (Tío Chupito)

Las líneas de autobuses en Jerusalén

Cada una de ellas tiene su característica especial

Jerusalén (United Press). — Una sola cosa hay en Palestina con precio fijo y sobre el cual no se puede regatear: el billete del autobús. Se compra por los turistas que sólo utilizan el automóvil para atravesar Tierra Santa, y no hacen uso de las líneas de automóviles porque no tienen la ocasión de gozar de interesantes sucesos.

Hay cuando menos ocho líneas de automóviles-ómnibus que merecen tomarse en consideración. Grandes letrados de vivos colores nos indican sus puntos de destino, si bien casi no es necesario si se observan los tipos de los viajeros que conducen.

Una línea de autobuses lleva del Correo Central a la Universidad, en el monte Skopus. En el coche van casi siempre cinco o seis profesores con rostros soñadores y miradas penetrantes, y otros tantos estudiantes. El profesor de árabe fuma con toda pasión una pipa apagada; el célebre autor de la «Vida de Jesús», en hebreo, lleva un sombrero que seguramente hace veinte años sería nuevo.

Otra línea va al pueblo Eny Karon. Los viajeros del coche son «Fellachin», que literalmente quiere decir «No muy bien lavados», y mujeres que en grandes cestos llevan gansos y pollos vivos. En estos autobuses todos se conocen, o por lo menos la conversación es general. Una criatura grita al pecho de la madre. Un ganso se ha salido del cesto, comenzando una caza general, que termina con la ruptura del animalito. Todo el mundo se ríe y es feliz. Pero... ya hemos llegado a Eny Karon.

La línea Meah Schrim es la de los hombres barbudos, de los jovencitos con rizos en las sienes y sombreros planos y de las mujeres con peluca.

Otro aspecto tienen las líneas que conducen a las colonias inglesas y alemanas. Los cobradores son árabes o judíos. Los viajeros van vestidos a la europea y hablan alemán o inglés.

La animación en los autobuses de Jerusalén es extraordinaria. Se habla de todo y se comenta todo. Las nuevas modas, matrimonios, escándalos, accidentes, etc., etc. Todo el mundo sabe que el precio del billete es fijo; pero no falta a veces un judío de Meah Shirim, que esté acaso acostumbrado a medio de locomoción más económico, que trate de convencer al cobrador para que le haga una rebaja en el precio del billete, pretensión que, naturalmente, no tiene éxito.

Sería acaso recomendable el colocar al lado de los letreros «Se prohíbe fumar», «Se prohíbe escupir», otro con la inscripción: «Se prohíbe regatear».

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO

ESPECIALISTA EN

Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5

Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3.

Plaza de la Universidad, núm. 4

ESPECTACULOS

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes se estrena la colosal super-producción de la Metro Goldwyn Mayer, titulada «Rose Marie», interpretada por la escultural actriz Joan Crawford con el simpático actor James Murray.

De gran interés dramático, con escenas de una emoción extraordinaria.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Esta noche, a las diez y media, se estrena «La prisionera».

SALON REGIO

Hoy se proyecta en este Salón una interesante producción titulada «Rescate», magistralmente interpretada por los artistas Lois Wilson y Edmund Burns. Para mañana, sábado, un grandioso film sonoro de la «Paramount», titulado «El ángel pecador», que está interpretado por la bellísima estrella Nancy Carroll y Gary Cooper.

INFORMACION COMERCIAL

LA CAMPAÑA AZUCARERA 1929-30

Con fecha 1.º de Abril del actual año ha publicado la Dirección general de Aduanas el estado comparativo referente a la campaña azucarera de remolacha de 1929-30.

Han trabajado 38 fábricas, permaneciendo inactivas ocho.

Tanto la remolacha entrada en fábrica, como el azúcar producido, es mayor que en la campaña 1928-29.

Comparadas las cantidades de remolacha entrada y azúcar envasado de el período comprendido entre 1.º de Julio y 31 de Marzo de las campañas 1928-29 y 1929-30, resulta que en la campaña anterior, o sea, en la de 1928-29, ingresaron 1.726.618 toneladas, y en la de 1929-30 la entrada ha sido de 1.859.978, habiendo, por tanto, en la última una diferencia en más sobre la anterior de 133.360 toneladas.

El azúcar envasado en la última campaña ha sido 221.371.256 kilogramos, con una diferencia sobre la anterior de 7.064.005 kilogramos, ya que en la campaña 1928-29 sólo se envasaron 214.307.254 kilogramos.

En Java la producción de azúcar en la actual campaña se calcula ha de elevarse a 2.770.000 toneladas.

Francia ha producido en los siete primeros meses de campaña azucarera 1929-30 (1.º de Septiembre 1929 a 31 de Marzo 1930), la cantidad de 521.296 toneladas contra 813.710 en igual período de la campaña 1928-29, con aumento para la actual de 7.586 toneladas.

J. M.

UNGO HISPANO AMERICANO

MADRID

121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Vía Colón, 1.

Horas de Caja: De 9 y media a 13.

Teléfono 1805.

Nueva Plaza de Toros

La combinación Alvarez Pelayo, Manolé y Guirao para el próximo domingo, ha caído muy bien en los aficionados.

Los tres tienen su partido y seguramente han de salir dicho día al ruedo a no defraudar a sus admiradores.

El ganadero don Manuel Gómez Pastor, de Chiclana, ha mandado una preciosa corrida, muy fina y bonita de tipo, con excelentes notas y como para que armen una escandalera los novales diestros regionales.

La reseña del ganado es como sigue: «Biluro», negro, número 4. «Poderoso», negro, número 25. «Calderón», negro, número 28. «Tesorer», negro, número 32. «Cariñoso», negro, número 2. «Guilopo», negro, número 20.

P. del Castillo Segovia

MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X

Banco del Salón, 7 y 9

BIBLIOGRAFIA

«El Origen del Pudor», por Enrique Casas.

Conocíamos a Enrique Casas por sus notables trabajos en revistas y periódicos y por sus publicaciones «La Covada» y «El Origen del Toilettismo» y «Las Ceremonias Nupciales», libros que unían al profundo conocimiento y estudio de las materias en ellos tratadas una profusión de grabados que facilitaban extraordinariamente la comprensión de hechos expuestos.

Hoy recibimos «El Origen del Pudor», que añade un eslabón más a la cadena de sus triunfos científicos.

En este nuevo volumen estudia con una gran amplitud y meticulosidad la genealogía de las ilusiones primarias de amor y belleza. Tras una crítica de las hipótesis emitidas sobre el origen del pudor, expone la de los orígenes en los diferentes sentidos del pudor, y acaba con un capítulo dedicado al matrimoniado y a las primeras candidaturas amorosas.

Como los anteriores trabajos, están editados por «La Voz Médica».

LEA USTED EL «HERALDO DE MADRID»



EL CAMPESINO. — Bueno, pero antes de hacer esto, usted trabajaría en algo, ¿verdad?

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la Plaza

Parada. — Los Cuerpos de la guarnición.

Jefe de día. — El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyos.

Imaginario. — El teniente coronel de Infantería don Emilio de Iturriga Latimer.

Hospital provisionales. — El primer capitán de Artillería don Ramón Méndez Parada.

Imaginario. — El segundo capitán de Artillería don Rafael Ruiz de Algar.

Talla, a las 8:30, en la Junta de Clasificación y Revisión, 2 sargentos de Infantería.

Vigilancia. — Los Cuerpos de la guarnición.

Orden general del día 26 de Mayo en Sevilla

Al regreso a esta capital de la visita hecha por el excelentísimo señor capitán general a las Plazas de Granada y Málaga para revistar sus guarniciones, se complace en manifestar lo altamente satisfecho que ha quedado del buen estado de policía, presentación e instrucción de las fuerzas revistadas, siéndole muy grato hacerlo constar en orden general para conocimiento y satisfacción de generales, jefes, oficiales y clases de ambas guarniciones.

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este día, para conocimiento. El teniente coronel jefe de Estado Mayor accidental, Manuel Mesa.

Jura de bandera

En cumplimiento del artículo 1.º del R. D. de 20 de Febrero de 1927 (D. O. número 48), así como de lo ordenado por la superioridad, el domingo, 1.º de Junio próximo, y en el interior de los respectivos cuarteles de esta Plaza, prestarán juramento de fidelidad a las banderas los reclutas últimamente incorporados a

los distintos Cuerpos de esta guarnición, verificándose el acto de la jura en cada regimiento, a la hora que el jefe del mismo designe.

Los reclutas de Aviación jurarán ante la bandera del regimiento de Infantería Córdoba número 10, y los del destacamento del regimiento de Artillería Ligera número 2, ante el estandarte de Lusitania número 12 de Caballería. Terminada la jura, los jefes de los Cuerpos darán cuenta a este Gobierno.

Pago de haberes

Los señores jefes y oficiales que perciben sus haberes por esta subpagaduría y los pensionistas de cruces de San Hermenegildo, harán los suyos efectivos durante los días 29, 30 y 31 del mes de Marzo, de diez a una y de cinco a seis, en la caja, sita en el Parque de Intendencia.

Guardia civil

Retiro. — Se concede el retiro por haber cumplido la edad, para Salobreña (Granada), al guardia civil José Gómez Herrera.

Artillería

Destinos. — Comandante don José Cruz Cortés, disponible en la segunda sección, al regimiento a pie número 5; don Manuel Rodríguez Aguado, de disponible en la región, al regimiento montaña número 3; capitán don Juan Aranda Mariscal, ascendido del Ligero número 2, a disponible forzoso en la región; teniente don Diego Espigares Martín, del Ligero número 2 (Granada), agregado al mismo de plantilla.

Premios. — Se conceden los premios siguientes de efectividad de 500 pesetas: uno al teniente don Francisco Luna García, otro al de igual categoría don José Medina Carvajal, marqués de Buenavista, y otro al del mismo empleo don José Ruiz Cabello Osuna; todos del regimiento Ligero número 2 (Granada).

Sección religiosa

Santos del día. — San Fernando, rey de España.

Liturgia. — La misa y oficio divino son de este Santo, con rito doble y color blanco.

Jubiléo de las 40 horas. — En San Cecilio.

Jubiléo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad. — En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Rosario. — En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Adoración vespertina. — En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

Misas rezadas. — En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Misa cantada. — En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto.

En San Cecilio, a las nueve.

Misa de doce. — En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Mes de Mayo. — En San Matías, a las seis de la tarde; en los Agustinos, Perpetuo Socorro y San Antón, a las siete; en las parroquias y Corazón de Jesús, a la oración.

Visita de la Corte de María. — De Belén, en San Juan de Dios.

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios

de Madrid

Piel - Sífilis - Venéreas

Ceñil Marqués, 8, (Gran Vía)

Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de Sal Vichy-état curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones y placas de los fumadores, aséptizan el aliento, calman la tos, etc.

Noticias del Japón

Cómo surge un pánico

Tokio. — Al saberse la noticia de que el Fuji, la montaña sagrada del Japón, iba a entrar nuevamente en erupción, se produjo un pánico enorme en los distritos rurales de Jhamanashi. Las autoridades manifestaron inmediatamente que los instrumentos sismográficos del Observatorio no acusaban en absoluto una próxima erupción. La Policía comenzó a practicar averiguaciones para conocer la procedencia de tal rumor, y pudo informarse de que había provenido de una pequeña observación que incidentalmente hizo un invitado a un banquete al pronunciar un brindis. Dijo, que el agua del pequeño lago que se halla en el cráter del volcán estaba en este año más caliente y no se había helado tampoco en el invierno. Sólo de estas palabras cundió el pánico y alarma.

Defensa en caso de robo

Tokio. — Si se aprueba un proyecto de ley que actualmente tiene en estudio el Parlamento, perderá mucha atracción el ejercer la profesión de ladrón en el Japón. Dicho proyecto de ley dice que el matar a un ladrón que se sorprende dentro de la casa se considerará como un caso de legítima defensa. Hoy, por el contrario, un pobre padre de familia que matase a un ladrón correría el riesgo de ser condenado a muerte el mismo, si no hubiese podido probar haber sido agredido por el malhechor.

Uno que va de prisa

Tokio. — Ikuo Oyama, jefe del partido laborista, batió un record en su primer discurso parlamentario. Habló una hora y veinticinco minutos, y con prisa tal, que los taquígrafos tuvieron que escribir en diez minutos 85.000 signos taquígráficos. Hasta ahora ningún parlamentario japonés ha perdido su virginidad oratoria a una velocidad tan vertiginosa.

Interesante al público

El Industrial de esta plaza don Antonio Suárez, dueño de los acreditados establecimientos «Bar Flor» y «Café Foot-Ball», pone en conocimiento del público, que desde esta fecha podrá surtirse de leche en los dos citados establecimientos al precio de 55 céntimos litro, habiendo establecido para dicho despacho desde las siete de la mañana a las diez de la misma.

No olvidarlo, a 0,55 el litro

EL DIA DE LA ASCENSION

Este año, «uno de los tres jueves que relumbran más que el sol», ha resultado en lo atmosférico bastante opaco y desapacible, con temperatura más bien de Noviembre, y que hacía pensar en las proximidades de la Pascua de Navidad, más que en la del Corpus.

Celebráronse en las iglesias las solemnes funciones acostumbradas, siendo muchísimos los niños y niñas que eligieron esta esplendorosa festividad para hacer su primera Comunión.

En la Catedral, en la misa de la función solemne, ofició de preste el deán don Luis López Dóriga, y predicó el canónigo señor Marco Venegas. Antes hubo procesión claustral de capas.

A las doce, fué la llamada «Misa de horas», cantándose la Nona, con música este año del maestro Goicoechea.

A la Nona asistió el cardenal arzobispo, que fué recibido a las puertas del templo por los canónigos dignidades señores Arias y Sánchez Quero, y acompañado a su sitial del coro.

Se manifestó en el altar mayor a S. D. M., y comenzó el canto de la citada hora canónica, mientras en uno de los altares del cruceo oficiaba la Misa el canónigo don Vicente Tena.

Mucho público asistió al religioso acto, que terminó a la una, reservándose al Santísimo.

También hubo Nona solemne en la Capilla Real, oficiando la Misa en el altar mayor el canónigo don Alfonso Izquierdo, y estando revestidos de capa los capellanes reales don José Calvo Flores y don Ramón Morcillo Berbel, en San Justo y en el Salvador. En San Matías se cantó dicha hora canónica durante la Misa mayor, y comulgaron por vez primera muchos niños, a los que dirigió sentida plática el párroco señor Velázquez Granados.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid.—Unión Radio

14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La rosa del azafrán» (pasacalle), Guerrero; «Berceuse», César Cui; «La corte de Farón» (fantasía), Lleó. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa del trabajo. Crítica de nuevos discos: «Rumores de la Caleta» (malagueñas), Albéniz. Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla. «Zarabanda», Debussy.

15,25: Noticias de Prensa. Índice de conferencias.

19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Música de baile.

19,30: Intermedio: Cursillo de conferencias organizado por la R. S. E. A. Penalarra. «Comentarios montañeses», por el publicista don Juan Díaz Duque.

20,25: Noticias de Prensa.

22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto sinfónico: Gran orquesta en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio.

24,00: Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile.

0,30: Cierre de la Estación.

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRÉ

Médico especialista de

Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Matías, 16-18

piso primero

Horas de consulta: 11 a 12 y de 3 a 5

Dos víctimas de su deber

El primer ministro a medio pelar y la diputada en mantos de mandarines

Londres. — Eran las tres y media de la tarde, cuando el presidente Ramsay MacDonald se sentaba en la peluquería de la Cámara de los Comunes. Por fin había de tener un cuarto de hora de reposo para que le cortasen el pelo, que ya le hacía buena falta. Pero se había equivocado. No tenía aún el pelo a medio cortar, cuando sonó en todos los aposentos de la Cámara el estridente timbre, cuya significación conocía MacDonald muy bien. Llamaba a la votación. El debate, cuya duración él había calculado, se había terminado. En toda votación sabido es que el resultado depende a veces de un solo voto. Por ello, el presidente se levantó súbitamente de su silla, el peluquero dejó las tijeras y MacDonald apareció en la sala con sus melenas a medio rapar. Los miembros laboristas saludaron a su jefe con grandes vivas.

Por lo demás no fué él el único miembro de la Cámara que ante el cumplimiento de su deber se vio precisado a aparecer en la sala en toilette tan ridícula. Mrs. Agnes Hamilton, una diputada del partido, la autora de la biografía de MacDonald, estaba precisamente en el baño — en la Cámara también se puede uno bañar — cuando los timbres sonaron. A toda prisa se puso las prendas de vestir que halló a mano, entre otras un costoso manto de mandarin, y tomó parte en la votación.

Pero el ojo de águila de MacDonald se había apercebido de ello, y no dejó de hacer sus cumplimientos a su biógrafa por su traje de baño. «Esto no es un traje de baño», replicó Mrs. Hamilton intrigada, «es mi mejor vestido de noches».

SUCESOS LOCALES

Niña lesionada con un cristal

Ayer tarde fué asistida en el hospital de San Juan de Dios la niña de 6 años Carmen Guerrero García, de una herida en la pierna derecha, que se la produjo en su domicilio, placeta de San Miguel Bajo, al caerle un pedazo de cristal.

El terrible López

El pacífico vecino de Mecina Bombardón José López Martínez, vino a esta capital para efectuar varias operaciones.

Una de ellas, que consistía en rendir tributo al dios Baco, no le salió muy bien del todo, pues hallándose en la Plaza de los Lobos fué amonestado por un guardia municipal para que no exteriorizase su entusiasmo por la mencionada divinidad.

Esto no le agradó mucho a López, quien de su cotidiana mansuetudine pasó a un estado bélico algo descompasado, siendo preciso al «la porra» conducirlo a la calle Duquesa para que se le pasara su mal humor.

Por viajar gratis

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Francisco Fernández, encargado de un coche del servicio público, que los jóvenes Juan Acuña Gutiérrez y Luis Castillo se habían llevado el automóvil de su principal a Málaga, sin autorización del dueño.

Los jóvenes fueron detenidos e ingresados en la Cárcel.

Un padre de familia

Por guardias de Seguridad fué conducido anoche a la Comisaría Antonio Villena Ruiz, de 35 años de edad, domiciliado en la calle Verónica de la Virgen, porque durante la pasada noche lesionó a su costillita con un garrote, y en las últimas horas de ayer repitió la suerte con un hijo.

Interrogado para que expresara los motivos en que apoya su actitud, villena se encerró en absoluto mutismo.

EXPRES

La marca de este café es el más malo, pero pruébelo

TRASPASO

Establecimiento en el centro de la calle Reyes Católicos, sin existencias. Informes: Sr. Castellón. Gracia, 17, 2.º de derecha.

EXPRES

La marca de este café es el más malo, pero pruébelo

LECHE

ABSOLUTA PUREZA PARA ENCARGOS: Placeta Santo Cristo, 5. ALMACEN DE CURTIDOS. Servicio A DOMICILIO. Teléfono 2564

Casa LEYVA

Maíz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza.

JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada

FÁBRICA DE HIELO

«SANTA ANA» Calle Real, 15. — ATARFE PROPIETARIO: DON ANTONIO FERNÁNDEZ SÁNCHEZ

Esta nueva industria está montada con arreglo a las últimas exigencias de la higiene moderna.

Las aguas que se emplean en la elaboración del hielo son absolutamente potables y cristalinas, según certificación de análisis practicado por el inspector provincial de Sanidad de Granada, don César Sebastián González.

Apertura desde el 22 del corriente mes. Para pedidos importantes precios especiales.

OBRA FILANTRÓPICA

Bendición y entrega de locales-viviendas para cura y maestros en el Grupo escolar Dolores Romero

Ayer tarde se trasladaron a la Lancha de Cenes, donde se halla instalado el Grupo escolar denominado «Dolores Romero Pozos», el eminentísimo cardenal arzobispo señor Casanova, el gobernador civil señor Mendoza, el juez de instrucción del distrito del Campillo señor Ruiz López, el secretario del Juzgado del Salvador señor Ruiz de Peralta y los representantes de los diarios locales, con objeto de asistir a la bendición y entrega de los locales viviendas para cura y maestros, construidos

NOTAS TAURINAS

Los toros de Miura llevan matados a siete toreros. Gitanillo de Granada. Otras noticias

Con la muerte del pobre Pedro Carreño, ocurrida en Ecija a consecuencia de las heridas que le produjo un toro de Miura, son ya siete los toreros muertos por toros de esta ganadería...

En León se celebrará en breve la inauguración de la plaza de toros, recién construida. Nicanor Villalta, Martín Agüero y Félix Rodríguez lidiarán en dicha función inaugural reses de don Leopoldo Abente.

Es muy probable que Gitanillo de Triana pueda reanudar el próximo domingo su campaña.

De ser así, ha perdido por la cogida tres corridas en Madrid y una en Barcelona, donde se da como seguro que toreará el jueves 4 de Junio una corrida de competencia con Cagancho.

El día 11 del próximo mes de Junio tendrá lugar en la plaza de San Clemente un gran festejo taurino, en el que actuarán José Serrano y Charves II.

Francisco Gómez «Aldeano» tiene firmadas, además de las ochos corridas que lleva toreadas, las siguientes fechas:

Junio: 1, en Ceuta; 8, en Valencia; 15, en Valencia; 19, en Andújar.

Julio: 6, en el Puerto de Santa María; 13, en Madrid.

Agosto: 3, en Valencia, y otras plazas.

Está mucho mejor de las heridas el diestro Enrique Torres, pero su estado general ha sufrido una recaída.

Desde anteaer ha subido la temperatura y tiene un poco de malestar, por lo que el doctor Serra ha prohibido que reciba visitas al paciente.

Parece ser que esta recaída se debe a una ligera infección intestinal.

Se supone que ya no podrá torear hasta el día 21 de Junio, que lo hará en la plaza de Nimes.

Los ganaderos de reses bravas no asociados han constituido una nueva entidad, bajo la denominación de «Asociación de criadores de reses bravas», formando su primera Junta directiva los siguientes señores:

Presidente, conde de Orgaz; vicepresidente, don Juan Belmonte; secretario, don Jesús Sánchez Arjona; tesorero, don Manuel Santos Sánchez; contador, don Antonio Cembrano; vocales, don Gumerindo Llorente y don Luis Gamero-Cívico.

De manera que para defender sus intereses ya tenemos dos sociedades de ganaderos, y ahora se nos ocurre preguntar: ¿Y el público?

¿Cuándo se asocia para que no abusen de él unos y otros?

El valiente novillero granadino Francisco López «Gitanillo de Granada» ha firmado la novillada de feria de Ronda, que se celebrará el 15 de Junio.

Además su apoderado señor Benítez está en negociaciones con las Empresas de Algeciras, Cádiz, Los Barrios, La Línea y Murcia.

Y en Granada ¿cuándo va a torear Gitanillo?

JUANITO

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS EN MURCIA Y ALICANTE

Cartagena 29.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una importante reunión de alcaldes de los pueblos de la región, interesados en el problema de abastecimiento de aguas.

Asistieron representaciones de treinta pueblos de las provincias de Murcia y Alicante. También estaban presentes los alcaldes de Alicante, Murcia y Cartagena.

Por unanimidad se acordó realizar con mayor actividad las gestiones precisas para obtener la solución del problema de la carencia de aguas.

NOTAS DE ACTUALIDAD

Sigue el gran filósofo Conde de Kaiserling su itinerario por España, dando en cada nueva conferencia muestras notables de su vastísima cultura.

Dicen los telegramas que han sido encarcelados y luego libertados los candidatos a la Presidencia y Vicepresidencia de Santo Domingo... Nada, que todo lo bueno se aprende, pues en Europa también, en época de elecciones, acostumbra a ocurrir estos casos.

Bulgaria, acosada por Yugoslavia, seguramente para distraer a la opinión mundial respecto al proceso de los patriotas de Zagreb, se dedica al sport de perseguir a los macedoneos... Y todo seguirá así hasta que los pueblos oprimidos se cansen de su esclavitud y encuentren medio de imponer la razón sobre la fuerza imperante.

También en la India se quejan de la conducta de la Policía, que sin reparo alguno, en la ceguera de sus cargas, atropella a los pacíficos transeúntes, dedicándose al noble entretenimiento de romperles la cabeza o los brazos.

No creemos que haya motivo para quejarse de la protesta de los patriotas hindúes haya perdido algo de la característica pasividad de los primeros días; seguramente la na-

ción «protectora» será bendecida por los heridos, y sus familiares mientras se irán preparando para dar buena cuenta de estos escuadrones que apalean al pueblo indefenso.

Las tropas francesas ya han empezado la evacuación del territorio alemán todavía en rehenes, lo cual será celebrado con grandes fiestas presididas por el glorioso general Hindenburg.

LUIS DE REY

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes

En la provincia de Albacete: Aliadoso, mixta para maestra, 738 habitantes, por traslado; Cenitete, unitaria para maestra, 975, por traslado; Alcalá del Júcar, unitaria de niños, número 1, para maestro, 1.387, por jubilación, y unitaria número 2, por renuncia; La Gineta, unitaria número 3, para maestro, 3.499, por renuncia; Río Madera-Paterna, mixta para maestro, 166, por renuncia; Fuente de Trujillo-Elche de la Sierra, mixta para maestro, 65, por renuncia; La Gineta, unitaria de niñas número 3, para maestra, por renuncia.

Las unitarias pueden solicitarse por derecho de consorte.

En la provincia de Tarragona: Gandesa, Sección Graduada, para maestra, 5.651 habitantes, por resultados del cuarto turno; Perefort, unitaria para maestro, 344, por ídem; Toros, unitaria para maestra, 12.905, por ídem; Senant, mixta para maestra, 256, por renuncia.

Puede ser solicitada por derecho de consorte la de Perefort.

En la provincia de Orense: Barran-Villar del Barrio, mixta para maestro, 233 habitantes; Valdiva-Vega, mixta para maestro, 445; Bulhujan-Bollo, mixta para maestro, 295; Rúa, unitaria para maestro, 798; Sarreña unitaria para maestro, 395; Retortara-Lara, 407. Todas por traslado.

Los Mercados

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros, 13 a 3,30; novillos, 0 a 0,00; toros, 2 a 3,30; bueyes, 1 a 2,90; vacas, 1 a 2,75; vacas de rastra 0 a 0,00; borregos, 190, a 2,78; carneros, 0, a 0,00.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de primera, a 5,50; segunda, 5,00; tercera, 4,50; cuarta, 4,00; borrego con hueso, 3,05.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

La conciencia aviadora

Tokio (United Press).—Estudiantes de las seis principales Universidades de Tokio han constituido recientemente una «Asociación de aviación de los estudiantes japoneses». Esta Asociación cuenta con el apoyo del Ejército y la Marina, el Ministerio de Comunicaciones, sus Universidades y el importante diario «Asahi Shimbun».

A disposición de la Asociación se han puesto tres aeroplanos. El fin de la Asociación es que la juventud japonesa adquiera «conciencia aviadora».

¡Oid! ¡Oid!



LA HOJA PARA AFEITAR BIEN ES LA GENUINAMENTE ESPAÑOLA EL FENIX. PAQUETE 10 HOJAS, 3 PESETAS

Representante en Granada: Antonio Mesa Vallejo, Solares, 16.

Señoras El FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley.

CHOCOLATES



SON LOS MEJORES

Advertisement for Nelson automatic scales, highlighting its Spanish origin and accuracy.

Advertisement for TUNGSRAM lamps, emphasizing their incandescence and interior use.

Advertisement for Garage Regional, offering electrical and mechanical services.

Advertisement for Agilón Auto-Oil, a high-quality lubricant for automobiles.

Advertisement for economic indicators, providing information on various market trends.

Advertisement for Licenciados del Ejército, offering services related to military careers.

Advertisement for a tailor, offering custom-made clothing.

Advertisement for a piano, highlighting its quality and price.

Advertisement for a clothing store, offering various garments.

Large advertisement for Rocalla S.A. featuring various construction materials like pipes, channels, and plates.

Advertisement for Calzados Alhambra, a shoe store in Granada, highlighting their quality and variety.

Advertisement for the play 'El hombre de las figuras de cera' by Xavier de Montepin, including details about the production and cast.

Main body of text containing various news items, reports, and commentary from the newspaper.